

开栏的话

为大力弘扬劳模精神和工匠精神,了解劳模事迹,感受劳模风采,在全社会形成尊敬劳模、学习劳模、争做劳模的良好社会风尚,近期,县总工会、县融媒体中心联合开办《弘扬劳模精神 展示劳模风采》专栏,宣传先进模范事迹,激发全县广大干部群众干事创业的精气神,为助推我县高质量发展凝聚强大力量。今日刊发第二期。

# 建功新时代 展现新作为

——访省劳动模范、县公路事业发展中心副主任杨永涛



近日,在石桥镇镇区的公路上,省劳动模范杨永涛正在认真指导公路养护工人对公路进行预防性养护。如何把握开槽的宽度和深度,怎样用沥青灌缝胶进行灌缝密封……他的讲解专业性强又通俗易懂,深得养护工人信服。

杨永涛是县公路事业发展中心副主任,中共党员,高级工程师。他常年扎根交通公路科研施工一线,带领团队开展技术培训、技术交流和技术创新,先后参建市、县重点交通公路工程项目50多个300余公里,参与完成6项工程项目实施方案和可行性研究报告,3项科研成果获得国家发明专利,并将科技成果转化化为过硬的工程质量,将合理利用资源、保护环境落在具体工作中,用实际行动展现了新时代劳模的风采。

在做好科技成果转化的同时,他注重人才的培养,先后培养副高级工程师5人,工程师23人,助理工程师20人,技师23人。同时,作为创新工作室的带头人,他也是全市交通公路系统数得上的技术

领军人物,懂业务、会管理,敢抓敢管,迎难而上,展现出当代交通公路建设者不惧困难、勇毅前行的高尚职业品质。

作为杨永涛的同事,县公路事业发展中心实验室主任全姗姗说:“杨主任是我们心目中当之无愧的劳动模范。他勇于拼搏、敢于创新,将奉献精神 and 工匠精神融入工作中的方方面面。他待人真诚,爱岗敬业,与时俱进,坚持学习新的技能,把学到的知识和实践有机结合,用行动影响和激励着周围的人。”

杨永涛先后获得“平顶山市劳动模范”“平顶山市科学技术带头人”“平顶山市优秀共产党员”“河南省劳动模范”等荣誉称号。

“省级劳动模范,既是荣誉,又是压力,更是动力。作为一名劳动模范,我将主动担当作为,带领劳模创新团队,把更多的新技术、新材料、新工艺、新成果应用到公路建设施工中,为县域经济高质量发展贡献力量。”杨永涛表示。

(朱亚旭 文/李得胜 图)

# 根植沃土育良种 呕心沥血果满枝

——访市劳动模范、河南航宇种业有限公司董事长常天佑



小小一粒种子,2018年至今,累计在豫、皖、苏、陕四省实现推广种植面积312万亩,新增小麦产量2.5亿斤,折合经济效益3.7亿元……这是继上世纪八十年代初我县培育出“豫麦2号”小麦品种后诞生的第二个国家级小麦新品种——航宇19。

这骄人成绩的取得,离不开农民育种专家常天佑的呕心沥血。

常天佑,中国原子能农学会会员、县政协常委、河南航宇种业有限公司董事长。他先后获得县“五一”劳动奖章、平顶山市劳动模范等荣誉称号。

1996年,他经过深思熟虑,决定放弃已作出成绩的农业技术推广及农资经营工作,自己搞新品种研发。2000年,在县科协的支持下,宝丰县新品种研究会挂牌成立。自此,常天佑全身心投入到了育种科研攻关上,日复一日,年复一年,围绕试验田记

录、观察、筛选、比对。他跑市场、蹲田野、进深山、走院校……累计行程达5万多公里。

多年的努力与坚持,小麦新品种航宇19于2021年通过国家审定,同年12月被河南省科技厅确定为省级科技成果。在此期间,常天佑先后申报并获国家知识产权局授权专利14项,在国内核心期刊发表论文3篇,主持或参与完成省级科技攻关计划项目3项、市级7项,承担国家黄淮(南片)小麦新品种鉴定试验6个。

常天佑说:“粮食安全,国之大事!下一步,我和团队将认真落实习近平总书记‘中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中’的指示精神,努力利用生物育种和航宇诱变育种技术培育出更多优质小麦新品种,为国家粮食安全作出更大贡献。”

(吴一铭 牛晨阳 文/李泊达 图)

## 弘扬劳模精神 展示劳模风采

# 关爱未成年

♥ 关爱下一代成长 保护未成年人权益 ♥